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SLOVO STAROSTY
S blížícím se koncem roku se opět přibli-
žuje jedno z nejhezčích období – advent. 
Čas, kdy se naše domovy i srdce naplňují 
klidem a očekáváním Vánoc. Rád bych 
vás pozval na tradiční vánoční jarmark, 
který se uskuteční v sobotu 6. prosince 
před obecním úřadem. Přijďte si společ-
ně s námi užít předvánoční atmosféru, 
poslechnout si koledy a setkat se s přá-
teli a sousedy.

ROK PLNÝ PRÁCE A ZMĚN
Rok 2025 byl v Dobraticích opět plný 
aktivit, projektů a snahy o zlepšování 
života v naší obci.

V přípravě máme několik důležitých 
projektů:

•	 chodník od mateřské školy k Harendě 
– získání stavebního povolení a podá-
ní žádosti o dotaci,

•	 pokračování přípravy projektu ná-
jemního bydlení,

•	 projektování rekonstrukce mostu M9 
na Šprochovicích,

•	 projektová příprava opravy podlahy 
v mateřské škole,

•	 projektování opravy a stabilizace bře-
hu za hřbitovem včetně nové lávky,

•	 rekonstrukce zvoničky a křížku.

V letošním roce jsme realizovali:

•	 obnovu komunikace MK 7c na Podlesí 
v délce cca 1,8 km,

•	 opravu mostu M8 pod kostelem,
•	 rekonstrukci lávky pro pěší od želez-

ničního nádraží na Bukovice (viz foto),
•	 zavedení nového systému třídění od-

padu a modernizaci sběrného dvora 
včetně kamerového systému,

•	 obnovu zpomalovacích prahů a sní-
žení rychlosti v úseku Harenda – Ko-
morní Lhotka,

•	 opravu podlahy ve dvou učebnách 
základní školy,

•	 nákup technického vybavení pro 
obecní traktor,

•	 koupi nového zásahového hasičské-
ho vozíku, 

•	 koupi bývalé restaurace „Na Šenku“, 
kde byla znovu zpřístupněna Pošta 
Partner, otevřen obchod COOP Be-
skydy 7x24 a zrekonstruovány pro-
story sálu, výčepu a kuchyně, které 
budou sloužit občanům pro spole-
čenské a kulturní akce.

Realizace těchto projektů by nebyla 
možná bez pomoci lidí. Rád bych proto 
poděkoval všem občanům, kteří se za-
pojili do organizace technických nebo 

kulturních akcí během roku. Bez vaší 
ochoty, nadšení a dobrovolné práce by 
tyto události nebyly tak úspěšné. Vaše 
úsilí a obětavost posilují komunitního 
ducha naší obce.

Poděkování patří také zaměstnancům 
obce a zastupitelům, kteří svou prací 
a nasazením přispěli k úspěšnému cho-
du obce a naplňování společných cílů.

Poslední měsíc roku vybízí k bilancování 
a zamyšlení. A jaký tento rok v Dobrati-
cích byl? Pracovitý, tvořivý, plný výzev 
i výsledků, na které můžeme být hrdí. 
Přeji vám, aby vánoční čas přinesl do 
vašich domovů klid a  radost, abyste 
jej prožili ve zdraví, s rodinou a přáteli 
a aby nový rok 2026 byl pro každého 
z vás úspěšný a klidný.

Radovan Otipka, starosta
Foto: archiv obce

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU

OTEVÍRACÍ  
DOBA POŠTY

Pošta Partner Dobratice od října 
změnila hodiny pro veřejnost. Níže 
uvedená otevírací doba bude od 
1. listopadu 2025 platná už trvale.

Den v týdnu Rozsah hodin  
pro veřejnost

Pondělí 14:30-17:00
Úterý 09:00-11:00
Středa 14:30-17:00
Čtvrtek 09:00-11:00
Pátek 08:00-09:00
Sobota zavřeno
Neděle zavřeno
Celkem 10 hod/týden
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NOVÝ POŽÁRNÍ PŘÍVĚS PRO DOBRATICKÉ HASIČE
Dobratická výjezdová jednotka má od 
července tohoto roku nové technické 
vybavení – požární přívěs pro hašení. 
Tento moderní přívěs doplní stávající 
cisternu a pomůže hasičům zasahovat 
i v místech, kam se větší vozidlo nedo-
stane. Přívěs bude využíván nejen při 
hašení požárů, ale také k přepravě vody 
na delší vzdálenosti a k čerpání vody ze 
zatopených prostor nebo lagun. Velkou 
výhodou je jeho snadná manipulace 
a možnost zapojení za lehčí vozidla, 
například tranzit nebo hasičský osobní 
vůz. Díky tomu mohou hasiči rychleji 
vyjíždět k zásahům a budou ještě ope-
rativnější a akceschopnější, i při větších 
mimořádných událostech.

Celkové náklady na pořízení nového 
přívěsu činily 854 260 Kč. Projekt byl 
spolufinancován částkou 450 000 Kč 
z prostředků Ministerstva vnitra – Ge-
nerálního ředitelství HZS ČR (investiční 
program 01426 – Dotace pro jednotky 
SDH obcí 2021) a částkou 225 000 Kč 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
(ID_KH – příspěvek obcím na financování 
dobrovolných hasičů 2025).

Nový přívěs tak výrazně posílí vybavení 
dobratické jednotky a přispěje k vyšší 
bezpečnosti obyvatel obce Dobratice.

Radovan Otipka, starosta obce
Foto: archiv obce

SPOLEČNĚ ZA DOBRATICE BEZ ODPOČÍVKY NA D48
V posledních měsících se vedení obce 
Dobratice intenzivně věnuje otázce 
plánované odpočívky na dálnici D48, 
která by měla vzniknout na katastru 
naší obce. Tento záměr dlouhodobě od-
mítáme – přinesl by pouze další hluk, 
ekologickou zátěž a narušení krajinného 
rázu podhůří Beskyd.

V rámci obrany proti tomuto projektu 
proběhla řada jednání – na Krajském 
úřadě Moravskoslezského kraje (odbor 
dopravy a odbor půdního fondu), na 
Ministerstvu životního prostředí a také 
u náměstka pro dopravu Moravskoslez-
ského kraje. Pod záštitou náměstka 
hejtmana pro dopravu Ing. Podstawky 
bylo svoláno jednání, kterého se zú-

častnili starostové Dobratic, Vojkovic, 
Dolních a Horních Tošanovic, Nošovic, 
zástupci Ředitelství silnic a dálnic Ost-
rava i zástupci Moravskoslezského kra-
je (odboru dopravy a odboru kultury 
a územního plánování).

Všichni účastníci se shodli, že záměr 
odpočívky v Dobraticích není vhodný ani 
potřebný. Moravskoslezský kraj má na-
víc k dispozici jiné, vhodnější pozemky 
pro vybudování odpočívky, které nabízí 
Ředitelství silnic a dálnic. ŘSD Ostrava 
s tímto návrhem souhlasí.

Velké poděkování patří všem občanům 
Dobratic, kteří se do věci aktivně zapojili 
a svůj nesouhlas vyjádřili písemně. Stej-
ně si vážíme i podpory obcí Vojkovice, 

Dolní a Horní Tošanovice a Nošovice 
– jen společným postupem můžeme 
dosáhnout výsledků.

Téma odpočívky ale není jediné, kte-
ré nás trápí. S okolními obcemi také 
společně usilujeme o snížení hlučnosti 
dálnice D48. V letošním roce proběhlo 
a probíhá měření hluku a podle informa-
cí Ředitelství silnic a dálnic se výsledky 
průběžně vyhodnocují.

Věříme, že výsledky měření potvrdí nut-
nost protihlukových opatření a že se po 
letech slibů konečně dočkáme konkrét-
ních kroků, které přispějí ke zlepšení 
životního prostředí v Dobraticích i okol-
ních obcích.

Radovan Otipka, starosta
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DOBRATICE 
V PARTNERSKÉ OBCI 
ZÁBIEDOVO 
Na začátku října se zástupci naší obce 
vydali do slovenské partnerské obce 
Zábiedovo, s níž nás pojí dlouholeté 
přátelství.

Den jsme začali návštěvou Oravského 
hradu, který nás okouzlil svou historií 
i krásnými výhledy. Po exkurzi násle-
doval společný oběd a pohoštění, kde 
panovala velmi přátelská a uvolněná 
atmosféra.

Naši hostitelé nás poté provedli vesni-
cí, ukázali nám školu, školku, kostel 
i  místní rybník. Bylo milé vidět, jak 
se v Zábiedově starají o své prostředí 
i komunitní život – a při každém kroku 
bylo cítit opravdové přátelství.

Během setkání se zastupitelé obou 
obcí dohodli na pokračování v part-
nerské spolupráci a na zapojení do 
přeshraničních programů, které mo-
hou přinést nové možnosti pro společné 
projekty i setkávání občanů.

Za srdečné přijetí a pohostinnost patří 
velké díky obci Zábiedovo. Těšíme se, 
že naše spolupráce a přátelství budou 
dál pokračovat a rozvíjet se i v dalších 
letech.

Radovan Otipka, starosta
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ DĚNÍ V DOBRATICÍCH V ROCE 2025
Rok 2025 byl v Dobraticích opět bohatý 
na kulturní i společenské akce pořáda-
né kulturní komisí a obcí.

V únoru se v tělocvičně základní školy 
konal Obecní ples, o který byl stejně 
jako každý rok velký zájem. Následoval 
březnový kurz batikování na hedvábné 
šátky, který v klubovně obecního úřadu 
vedla paní Martina Řehová. Díky jejímu 
nadšení a kreativním nápadům věříme, 
že i v příštím roce pro vás připravíme 
další tvořivý kurz.

V  dubnu jsme společně se seniory 
navštívili nově zrekonstruovanou re-
stauraci Obecník v Raškovicích, kde si 
devadesát našich seniorů užilo krásné 
odpoledne s vystoupením kapely Bes-
kydští muzikanti. Na konci měsíce jsme 
tradičně vítali jaro a  zapálili hranici 
s čarodějnicí u rybníků.

V polovině května následovalo jedno 
z nejmilejších setkání roku – vítání na-
šich nejmladších dobratických občánků.

Ani o  prázdninách jsme nezaháleli. 
V červenci se uskutečnil třetí ročník 

Gulášfestu, kde se o titul nejlepšího gu-
láše utkalo sedm družstev. Večer jsme 
si společně užili letní kino s promítáním 
českého filmu Moře na dvoře.

Vrchol léta opět patřil Dni Dobratic – 
naší nejnavštěvovanější akci, při kte-
ré se místní spolky spojí a  společně 
připraví bohaté občerstvení i pestrý 
program pro malé i velké. Symbolické 
rozloučení s  létem proběhlo na Sel-
ském dni, který pořádají manželé Vel-
šovi. Již třetím rokem se k  této akci 
připojují také naši zahrádkáři a kulturní 
komise obce.

Rok zakončíme Vánočním jarmarkem 
s mikulášskou nadílkou, který se usku-
teční v prosinci před restaurací Obecník 
a obecním úřadem. Srdečně vás na tuto 
akci zveme.

Už nyní připravujeme program na rok 
2026 a věříme, že se nám podaří uspo-
řádat nejen tradiční, ale i nové akce, 
které oživí kulturní dění v obci.

Na závěr bych ráda poděkovala všem, 
kteří se na přípravě akcí podílejí ve 

svém volném čase – jmenovitě paní 
Ivoně Bortlíčkové, Ireně Pavelkové, 
Lucii Dvořákové, Naděždě Bělešové, 
Zdence Platošové, Anetě Wojtylové 
a našim dvěma novým členkám kul-
turní komise Nikol Bergerové a Marcele 
Holeksové. Děkuji také zastupitelům 
Jiřímu Lisníkovi a Tomáši Bortlíčko-
vi a samozřejmě našim pracovníkům 
obce – Danielu Dvořákovi, Dominiku 
Gurníkovi a Romaně Koždoňové, kteří 
nám jsou velkou oporou při přípravách 
i následném úklidu po akcích. Poděko-
vání patří také spolkům a jejich členům 
a mnoha dalším dobrovolníkům, prostě 
všem, kdo se různou formou zapojili do 
příprav a organizování akcí a podíleli se 
tak na spoluvytváření bohatého spole-
čenského života v naší obci.

Těšíme se, že se i  v  roce 2026 bude-
me setkávat na společných kulturních 
a společenských akcích v Dobraticích.

Kateřina Vitásková, 
 místostarostka

NOVINKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY
Po letních prázdninách se naše škol-
ka znovu rozezněla dětským smíchem 
a veselým šumem. Třídy i zahrada ožily 
a mezi známé tvářičky jsme letos při-
vítali 19 nových dětí. Celkem tak naši 
mateřskou školu v tomto školním roce 
navštěvuje 58 dětí, rozdělených do tříd 
Berušky, Kuřátka a Včeličky. Září se u nás 
neslo hlavně ve znamení adaptace – po-
znávání nových kamarádů, paní učitelek 

i prostředí školky. I když se zpočátku 
objevila nejistota a sem tam i nějaká ta 
slzička, dnes už jsou děti ve školce jako 
doma – smějí se, hrají si a s chutí obje-
vují, co všechno na ně každý den čeká. 

Hned od začátku školního roku se pou-
štíme do nových dobrodružství. Zapojili 
jsme se do projektu „Se sokolem do ži-
vota“, který hravou formou rozvíjí u dětí 
radost z pohybu a podporuje zdravý 
životní styl. Děti plní veselé pohybové 
úkoly a poznávají, že pohyb může být 
nejen zdravý, ale hlavně zábavný. No-
vinkou v letošním roce je také kroužek 
„Rosteme s angličtinou“, ve kterém se 
naši předškoláci seznamují se základy 
angličtiny pomocí her, písniček a zábav-
ných činností s paní lektorkou Janou 
Pavlíkovou.

Na své si opět přijdou i malí umělci 
a sportovci — pokračujeme totiž s oblí-
beným kroužkem keramiky a také s pla-
veckým kurzem. Nový školní rok je v pl-
ném proudu a naši malí školkáčci už mají 
za sebou první zážitky – od her a zábavy 
až po setkání s opravdovým myslivcem 
či dopoledne v dopravní školičce.

ŠKOLSTVÍ
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Z LESA AŽ K NÁM DO ŠKOLKY
Na začátku října zavítal do naší mateř-
ské školy pan myslivec Bc. Jiří Krauzo-
vič, který si pro děti připravil poutavé 
povídání o své práci i o životě zvířat 
v  lese. Děti se dozvěděly, jak mysliv-
ci pečují o  lesní zvěř, proč je důležité 
v zimě nosit krmení do lesa a jak se při 
senoseči hledají schovaná mláďátka. 
Spolu s panem Krauzovičem dorazila 
i jeho věrná fenka Naira, která všech-
ny nadchla svou poslušností a šikov-
ností, když s  radostí hledala a nosila 
„dummy“ – atrapu zajíce. Děti také 
s  velkým zájmem prohlížely paroží, 
poznávaly život srnců, zajíců, králíků 
i divočáků a s nadšením si vyslechly, jak 
se zvířátka dorozumívají, a to díky růz-
ným vábničkám, které jim pan myslivec 
předvedl. Děkujeme panu Krauzovičovi 
za jeho čas, zkušenosti a  laskavý pří-
stup, kterým dětem přiblížil svět lesa 
a jeho obyvatel.

DOPRAVNÍ ŠKOLIČKA 
Ve čtvrtek 9. října se pod záštitou MAP 
Pobeskydí uskutečnil již třetí ročník 
Dopravní školičky v ZŠ a MŠ Nošovice, 
do které se kromě našich deseti ma-
lých účastníků zapojily i děti z okolních 
mateřských škol – z Nošovic, Vyšních 
Lhot, Vojkovic, Pražma a Morávky. Pů-
vodně plánované aktivity venku musely 
být kvůli nepřízni počasí přesunuty 
do prostor základní školy a tělocvičny, 
což ale ve výsledku podle spokojenosti 
dětí vůbec nevadilo. Během dopole-
dne děti plnily šest různých doprav-
ních disciplín, procvičily si základní 
pravidla bezpečného chování na silnici, 
poznávaly dopravní značky, jezdily na 
koloběžkách a zapojily se do různých 
dopravních her, při kterých si vyzkou-
šely, jak se správně chovat v autobuse, 
a dokonce se proměnily v malé „zá-
chranáře“.

Děti si za svou snahu odnesly medai-
li, diplom, drobnou sladkou odměnu, 
ale také krásnou knížku o dopravních 
značkách od paní autorky Hlavaté. 
Celé dopoledne bylo nejen zábavné, 
ale hlavně poučné – děti se naučily zá-
sadám bezpečného chování na silnici.

DÝŇOHRÁTKY
V naší mateřské škole se 14. října usku-
tečnila oblíbená podzimní akce Dý-
ňohrátky. Pro děti i  jejich rodiče byly 
připraveny zábavné dýňové disciplí-
ny, za jejichž splnění na malé soutěžící 
čekaly zasloužené odměny. Vrcholem 
odpoledne bylo dlabání a zdobení dýní, 
které si děti s nadšením odnášely domů 
jako krásnou podzimní výzdobu. Na 
památku si mohli rodiče s dětmi od-
nést také fotografii z našeho dýňového 
fotokoutku. O příjemné zpestření celé 
akce se postaralo i občerstvení, které 
děti samy připravily – a na kterém si 
všichni pochutnali.

Celé odpoledne se neslo v duchu rados-
ti, tvoření a podzimní pohody. Děkuje-
me všem rodičům i dětem, kteří si našli 
čas a přišli s námi prožít tohle krásné 
podzimní setkání.

Mgr. Petra Skotnicová
Foto: archiv MŠ
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ŠKOLNÍ ZPRÁVIČKY: ABAKU I POHYB A ZÁBAVA SE ŠVIHADLEM
V úterý 7. října proběhl 2. ročník ABAKU 
v rámci MAP Frýdek-Místek. V letošním 
školním roce se vedení aktivity ujala ZŠ 
Dobrá a připravila pro žáky 4. a 5. roč-
níku kreativní dílny zaměřené na rozvoj 
kombinatorického myšlení, logického 
myšlení a schopnosti strategického plá-
nování.

Žáci procházeli čtyřmi dílnami:

•	 ABAKU karty,

•	 ABAKU kostky,

•	 Stavby,

•	 Čtenářská šifrovací dílna.

Aktivita byla velmi úspěšná, děti proje-
vily nadšení a zájem o nové poznatky. 
Výsledky práce žáků prokázaly nejen 
jejich rozvoj v oblasti kombinatoriky, 
ale také v technických dovednostech 
a čtenářské gramotnosti. Tato aktivita 
přispěla k obohacení výuky a podpořila 
inovativní přístupy k rozvoji klíčových 
kompetencí našich žáků.

ŠVIHEJ!  
— ŠKOLA PLNÁ SKOKŮ A RADOSTI
Ve škole jsme na podzim přivítali další 
vlnu sportovního nadšení díky popu-
lárnímu projektu Švihej. Zakladatelé 
Tomáš a Marek Vaněčkovi přijeli i letos 
a společně s našimi žáky si užili den plný 
pohybu a zábavy se švihadlem. Tento-
krát nás navíc potěšil i speciální host 
— ambasador projektu, žák 7. ročníku 

Vojtěch Zatloukal, který svým nasaze-
ním a motivací přidal k akci výjimečnou 
energii.

Cílem akce bylo ukázat dětem, že švi-
hadlo není jen hračka, ale plnohodnot-
ná sportovní pomůcka, která zlepšuje 
koordinaci, vytrvalost i schopnost pře-
konávat sama sebe. Lektoři předvedli 
správnou techniku, různé triky a sestavy 
a děti měly možnost vše vyzkoušet.

Atmosféra byla skvělá — děti se střídaly, 
povzbuzovaly, vzájemně si radily. Bě-
hem dne se ukázalo, že i ti, kteří si dříve 
netroufali, dokázali zvládnout nové prv-
ky a překonat vlastní limity. Děkujeme 
Tomášovi a Markovi Vaněčkovým za 
jejich energií nabitou prezentaci, jejich 
nadšení a profesionální přístup. Všichni 
žáci si odnesli nejen nové techniky, ale 
i zážitek, který vybízí k pravidelnému 
pohybu.

Těšíme se, že budeme tento projekt opa-
kovat i příště — a třeba ještě s dalšími 
švihadlovými výzvami!

NEJBLIŽŠÍ AKCE ŠKOLY:
•	 30. 10. 2025 – Tajemná škola – od 16:30 
hodin

•	 10. 12. 2025 – vánoční jarmark ve škole 
– začínáme v 16:30 hodin

•	 10. 12. 2025 – Česko zpívá koledy – 
ZŠ Dobratice od 18:00 hodin

Karla Peterková, ředitelka školy
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HISTORICKÉ MOMENTKY
DVĚ VÝROČÍ Z MINULOSTI FARNOSTI  
V DOBRATICÍCH
Náboženské poměry v obci byly do po-
loviny 19. století ovlivňovány absencí 
vlastního kostela, a tak se náboženský 
život obce odehrával v návaznosti na 
život farnosti v blízkých Horních Do-
maslavicích. O výstavbě vlastního kos-
tela začali místní představitelé v čele 
se starostou Josefem Tvrdým jednat od 
počátku 60. let 19. století a myšlence byl 
nakloněn také farář z Domaslavic Filip 
Jakub Habernal, který si uvědomoval, 
že pro obyvatele obce a okolí s přibližně 
tisícovkou katolíků bylo až dvouhodi-
nové docházení do Domaslavic a zpět 
náročné.

Z popudu výše zmíněných pak byla vy-
hlášena sbírka a za pomoci movitějších 
dárců a vrchnosti mohla mezi léty 1863 
až 1865 začít výstavba kostela sv. Filipa 
a Jakuba v Dobraticích. Nový sakrální 
objekt byl následně 8. října 1865, tedy 
před 160 lety, vysvěcen a byl prvním 
krokem ke vzniku samostatné farnosti 
v roce 1868.

Druhé významné výročí uplynulo 1. října, 
kdy v  roce 1960 odešel ve věku 77 let 
do penze dlouholetý dobratický farář 
Jan Foldyna, který na zdejší farnosti 
působil 47 let.

Rodák z  Krásné-Zlatníku se narodil 
21.  října 1883 v rodině hajného a hos-
tinského Jana Foldyny. Vystudoval gym-
názium v Těšíně a následně absolvoval 
bohoslovecká studia ve Vidnavě, kde 
byl v roce 1907 vysvěcen na kněze. Po 

studiích působil nejprve jako kaplan 
v Šenově, pak jako kooperátor v Dobré 
a Frýdku, aby nakonec od roku 1913 za-
kotvil v Dobraticích. Jeho počáteční léta 
působení tak byla poznamenána první 
světovou válkou, což se, kromě zvýšené 
péče o obyvatelstvo, projevilo rovněž 
rekvizicemi ze strany rakousko-uherské 
armády, kdy byly v roce 1916 zabaveny 
tři kostelní zvony o váze 31, 49 a 369 kg. 
V tomto období, za situace nedostatku 
kvalifikovaných pedagogů, vyučoval na 
zdejší škole kromě náboženství také 
další předměty.

Již 29. října 1918 se však farář Foldyna 
zapojil do společenských aktivit nově 
vyhlášeného státu a společně s řídícím 
učitelem Janem Polochem občanům 
přednášel o významu probíhajících udá-
lostí pro český národ. 

Jeho společenská angažovanost tím 
však neskončila. V  roce 1920 patřil 
k hlavním iniciátorům založení místní 
organizace Československé strany lidové 
a v roce 1921 následně také v případě 
založené tělovýchovné organizace Orel. 
Dne 18. října 1931 byl z jeho iniciativy za 
účasti 47 osob v hostinci U Sobka usta-
ven spolek katolické mládeže Katolická 
omladina, který se na rozdíl od TJ Orel 
věnoval více přednáškové a vzdělávací 
činnosti.

Po celé období své působnosti se vě-
noval úpravám v místním kostele. Po 
skončení první světové války tak pro-

bíhala výmalba a pozlacovací práce, 
nejpalčivější otázkou však byly chybějící 
zvony kostelní věže. Ty se podařilo, díky 
veřejné sbírce, instalovat v  roce 1921. 
Po druhé světové válce byla z jeho inici-
ativy rozšířena pavlač, provedena elek-
trifikace kostela a kostel byl opětovně 
vymalován. V  roce 1956 došlo rovněž 
k výměně plechové krytiny věže a od-
stranění malých vikýřů, umístěných ze 
všech čtyř stran.

Po odchodu do penze žil nadále v Dobra-
ticích a zemřel 28. února 1968. Pochován 
je na dobratickém hřbitově.

Mgr. Lukáš Lisník
Zdroje foto: Římskokatolická farnost 

Dobratice a Emil Fojtík

Jan Foldyna.

Kostel v době konání místní poutní slavnosti. První svaté přijímání s p. Janem Foldynou, 50. léta 20. století.
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NOVINKY V OBECNÍ KNIHOVNĚ 
VÁLEČNÉ A POVÁLEČNÉ OSUDY  
BESKYDSKÝCH HORALŮ
Richard Sobotka

Dvacet příběhů vypráví o osudech lidí z posledních let 
druhé světové války. Je to doba nenápadného hrdin-
ství, kdy muži působí v ilegalitě nebo odcházejí do lesů 
a hor mezi partyzány. Vlastenectví v té době není jen 
prázdnou frází a často se za něj platí cenou nejvyšší. 
Zmíněno je vypálení Juříčkova mlýna a tragický osud 
Juříčkovy rodiny, stejně jako partyzánů a odbojářů, 
kteří v kritickém čase našli ve mlýně útočiště. Je to 
i  tragický příběh „Valašského Edisona“, vsetínského 
vynálezce Josefa Sousedíka. Dále je zde příběh mistra 
pekaře z Dolní Bečvy na Valašsku, který jako zanícený 
sportovec navštívil v roli diváka celou řadu sportov-
ních utkání olympijských her a také mistrovství světa. 
V závěrečných dnech druhé světové války pomáhal 
se zbraní v  ruce hájit Pustevny před jejich zničením 
ustupujícími Němci i Maďary.

Jsou to především příběhy prostých lidí, kteří přes 
strasti válečné doby neztratili své vlastenectví a všemi 
dostupnými prostředky podporovali ilegální hnutí. 
A v prvních hodinách navrácené svobody hrdě vyvěšují 
na svůj dům československý prapor, který po všechny 
roky okupace ukrývali v prádelníku s nadějí, že se 
dočkají svobody.

LOUKA PLNÁ PAMPELIŠEK
Hana Marie Körnerová

Tereza přijíždí do malé vesničky v Podkrkonoší, aby 
u kamarádky z gymnázia našla dočasné útočiště. Utíká 
před problémy, které jí způsobila matčina smrt, otcovo 
nové manželství i nespokojenost v práci. Hledá vlastní 
cestu, ale touha po samostatnosti a nezávislosti přináší 
řadu komplikací, s nimiž nepočítala. Naštěstí najde 
také přátelství i lásku a zjišťuje, že je mnohem silnější, 
než myslela.

Knihu doplňuje unikátní sbírka fejetonů, v nichž autorka 
s  jemným humorem vypráví o své rodině, přátelství 
a drobných radostech života.

STŘÍBRNÁ MASKA
Vlastimil Vondruška

Oldřich z Chlumu se se svými pomocníky panošem Otou 
a velitelem družiny Divišem tentokrát ocitne v bouřlivě 
se rozvíjejícím horním městě Jihlavě. Zde se zaplete 
do vyšetřování, které zdánlivě nedává smysl, neboť na 
jeho počátku nestojí mord, ale nález starobylé stříbrné 
masky. Jistě by se jednalo jen o pozoruhodnou památ-
ku z pohanských časů, kdyby vzápětí neznámý muž 
nezavraždil purkmistrovu manželku. A aby toho nebylo 
málo, brzy dojde k záhadné loupeži. Vše nasvědčuje 
tomu, že stopy vedou do podzemí, kde se těží stříbro...

ZLODĚJKY MANŽELŮ
Jana Benková

Bizarní sázka dvou mladých žen o to, které z nich se po-
daří sbalit bohatšího, nejlépe ženatého, muže a zajistit 
si tak pohodlný život, nabere reálné kontury. Poznají 
muže podle svých požadavků a začnou spřádat další 
ďábelské plány. Jenže v životě není nic černobílé, a tak 
i Veronika s Bíbou to velmi brzy zjistí. Budou ochotné 
pro dosažení svých cílů udělat skutečně cokoliv? Chlad-
nokrevně žít prázdný život, i když v luxusu a bezstarost-
nosti? Přinesou jim peníze také štěstí?

DĚDICTVÍ TEMPLÁŘŮ
Vlastimil Vondruška

Mladá historička Afrodita Rossová dokončila studia na 
prestižních zahraničních univerzitách a po sametové 
revoluci se vrací do Čech. Po rodičích zdědila slušné 
jmění, je hezká, chytrá a miluje svou práci. V souvislosti 
se zdánlivou sebevraždou profesora z  fakulty se na 
ni obrací bývalý spolužák, pro kterého začne z latiny 
překládat deník Viléma z Lipé. V něm narazí na zprávu 
o ukrytém templářském pokladu. Začnou po něm 
pátrat společně a Afroditiny osudy se až překvapivě po-
dobají těm, které se udály v 16. století. Události z dávné 
minulosti jako by ožívaly a vše směřuje k dramatickému 
vyvrcholení, v němž nechybí odhalení vraha, láska 
a zrada a samozřejmě ani dědictví templářů.

PAPÍROVÉ DOMKY
Jiří Klečka

Petr, divadelní herec, přijímá životní roli Fausta, která 
je podmíněna přestěhováním do Ostravy. S manželkou 
Annou a synem Vašíkem se usídlují v domě, který je 
nejen splněním Petrova snu, ale i místem skrývajícím 
temná tajemství. Dům, patřící kdysi hudebníkovi Ri-
chardu Roučnému, postupně zasahuje do jejich života. 
Petr podává na jevišti ohromující výkony, zároveň se 
však propadá do víru pokušení a osobních démonů.

Petr a Anna mají za sebou komplikovanou minulost. 
Oba vyrostli v dětském domově, kde se poprvé potkali. 
Jejich pouto přetrvalo roky a překonalo četné výzvy, 
teď je však zkouší něco silnějšího. Zatímco Anna bojuje 
s vlastními zdravotními problémy a obavami z podivné 
atmosféry domu, Petr čelí emocionálnímu zmatku a po-
kušení ze strany své kolegyně. Dům se stává zrcadlem 
jejich tužeb i obav, zatímco nevyřčené otázky o jeho 
minulosti zůstávají nezodpovězené. Nezvyklé události, 
jako podivná úmrtí zvířat v okolí obydlí, začínají nabírat 
na intenzitě. Příběh klade důraz na téma svodů a jejich 
ceny. Kde končí touha po úspěchu a začíná cesta do 
záhuby? Podaří se Anně a Petrovi překonat výzvy, které 
jim dům a jejich vlastní rozhodnutí kladou do cesty?

Martina Řehová, knihovnice
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ZE ŽIVOTA SPOLKŮ A SDRUŽENÍ
SENIOŘI SPORTOVALI, SOUTĚŽILI A SLAVILI SVŮJ MEZINÁRODNÍ DEN
NÁŠ TÝM PŘIVEZL Z BÍLOVCE BRONZ
Město Bílovec se stalo už pošesté místem, kam byli v první 
polovině září pozváni senioři z Moravskoslezského kraje ke 
sportování. Proběhl zde velmi oblíbený víceboj zahrnující 
hod šipkami, střelbu na basketbalový koš, střelbu do flor-
balové branky, hod míčkem na cíl, lukostřelbu, corn hole, 
boloball a hod kroužky na kužel. Mezi 54 přihlášenými 
družstvy nechyběla ani čtveřice ze Spolku klubu důchodců 
Dobratice.

V kategorii týmů nad 70 let jeli závodit Jiří Mikoláš, Pavel Volný, 
Karel Moškoř a Jana Sobková. V silné konkurenci si dávali jedi-
ný cíl – být do první desítky, protože zopakovat loňské skvělé 
třetí místo se v tak nabitém poli družstev a síle přihlášených 
zdálo skoro nereálné. Ač se jim dařilo, či nedařilo na jednotli-
vých stanovištích, o konečném výsledku rozhoduje až sečtení 
získaných bodů. Při čekání na vyhlášení při chutném guláši, 
který pro všechny nachystal bílovecký starosta Martin Holub, 
už probíhaly debaty o neférovém složení týmu z Ostravy, kde 
startovali dokonce dva muži mladší 70 let, a organizátoři to již 
nechali tak. Tento tým byl nakonec vyhodnocen na druhém 
místě a naše kvarteto obsadilo vynikající třetí místo, právě 
za Seniors Ostrava. Ale i tak se jedná opět o parádní umístění 
našeho týmu mezi tolika družstvy z různých klubů a organi-
zací Moravskoslezského kraje. Prvenství obhájil celek Klubu 
důchodců Střítež.

SLAVNOSTNÍ DEN
U příležitosti Mezinárodního dne seniorů, vyhlášeného Or-
ganizací spojených národů v roce 1990 na 1. října, se každo-
ročně scházejí také občané České republiky, aby společně 
slavili. Krajská rada seniorů (KRS) Moravskoslezského kraje 
už tradičně připravuje pro členy z různých seniorských klubů 
a organizací slavnostní den, kdy se na vybraném místě v kraji 
sejdou kromě pozvaných také různé skupiny se svým kultur-
ním programem. Letos se toto setkání konalo v nádherném 
sálu kulturního domu obce Hlavnice na Opavsku.

Smyslem tohoto svátku je připomenout význam starší ge-
nerace pro společnost a také možnost poděkovat seniorům 

za jejich celoživotní přínos. Ocenění pro nominované shro-
mažďuje Krajská rada seniorů v rámci kampaně, kde mohou 
jednotlivé kluby a organizace zasílat návrhy a pak jsou ti 
nejlepší oceněni před početným publikem.

Do místa konání se vydali také zástupci Spolku klubu dů-
chodců Dobratice, aby si vychutnali tento seniorský svátek. 
Jeli jsme svozovým autobusem, který postupně z Jablunkova 
posbíral účastníky ve Stříteži, Dobraticích, Vyšních Lhotách 
a Palkovicích. Po cestě byla příjemná zastávka na oběd v zá-
mecké restauraci v Litultovicích a pak jsme pokračovali jen 
kousek do vedlejší vesnice.

Do Hlavnice zavítal i hejtman kraje Josef Bělica se svým ná-
městkem Stanislavem Kopeckým. Z Prahy přijela též šéfka 
Rady seniorů ČR Lenka Desatová a mezi hosty zasedli pocho-
pitelně i domácí starosta Aleš Salibor a jeho zástupce Tomáš 
Šigut. Po uvítání hostů předsedou KRS Pavlem Glucem začal 
kulturní program vystoupením nejmenších dětí z Hlavnice. Po-
tom se už ke slovu, a především k ukázkám dostali dospěláci. 
Zcela zaplněný sál v pohodě rozezpívali Horničtí kamarádi, 
aby pak přišly dámy v krojích z Bolatic. Vynikající pohybovku 
potom předvedla děvčata z Line dance klubu Ostrava.

Jak už bývá tradicí, v polovině přichází prostor pro oceněné 
seniorky a seniory. Určitě by nebylo od věci, kdyby i dobra-
tický spolek důchodců navrhl někoho, kdo si zaslouží za svou 
dlouholetou práci v seniorském dění poděkování. Letos získal 
například titul Seniora kraje MSK předseda KD Střítež Miro-
slav Fober, mezi ženami se stejného ocenění dostalo Anně 
Pinterové z Ostravy.

Po nádherné oficiální části předávání cen pro nejlepší v Kam-
pani roku pokračovala další vystoupení. Představili se domácí 
čupr holky a čupr kluci, obecenstvo potěšila svým zpěvem 
a hrou na kytaru čerstvá Miss babča Zoja Chramostová a na 
závěr se ozval znova známý mužský soubor hornických kama-
rádů. Pořádně nabitý program se moc povedl a v pochmur-
ném a studeném dni přišlo posezení mezi seniorskými přáteli 
určitě vhod.

Text a foto: Karel Moškoř
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OLD BOYS CUP 2025  
– TRADIČNÍ TURNAJ STARÝCH PÁNŮ
Spolek DOBRATIČANé, z. s. pořádá v sobotu 22. listopadu 
2025 již VII. ročník tradičního turnaje starých pánů OLD BOYS 
CUP v malé kopané. Turnaj proběhne v krásném prostředí 
sportovní haly v Komorní Lhotce od 8:00 do 17:00 hodin.
Na své si přijdou všichni fanoušci fotbalu i sportovní atmo-
sféry. Turnaj je už pevně zapsán do sportovního kalendáře 
a těší se každoročně velké účasti týmů i diváků.

Dosavadní vítězové:
• 2018 – TJ Dobratice, staří páni
• 2019 – Dream Team Kačabar
• 2020 – turnaj neproběhl (covid)
• 2021 – Hokej Frýdek-Místek (letní ročník)
• 2022 – Old Boys Konczyce Wielkie
• 2023 – TJ Sokol Hukvaldy, staří páni
• 2024 – TJ Dobratice, staří páni

Turnaj se tradičně nese v duchu fair play, přátelství a radosti 
z fotbalu. Kromě sportovních výkonů je vždy velkým lákadlem 
také možnost setkání starých kamarádů i soupeřů z hřiště.

Srdečně zveme všechny příznivce sportu, aby přišli podpořit 
hráče a užít si den plný fotbalu, napětí i dobré nálady. Podrob-
né informace k turnaji najdete v propozicích.

Za spolek DOBRATIČANé, z. s.  
Marek Puzoň, předseda
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OSTATNÍ
VÝLET SENIORŮ NA JIH MORAVY PŘINESL POZNÁNÍ A SKVĚLÝ ZÁŽITEK
Už se stalo pěknou tradicí, že jsou starší 
občané Dobratic zváni ke společnému 
trávení času na zájezdu pořádaném obcí. 
Kdo si přečetl pozvánku a nabídku v čer-
vencovém zpravodaji a přihlásil se včas, 
mohl s očekáváním přijít nebo přijet k ná-
stupnímu místu před obecní úřad. Tam 
popřál starosta Radovan Otipka všem 
příjemnou cestu a už jsme pod vedením 
Ivony Bortlíčkové vyjížděli k první zastáv-
ce. Tou byl městys Lysice, necelých třicet 
kilometrů severně od Brna.

Čekala nás prohlídka státního zámku 
s průvodci a  také nádherné zámecké 
zahrady. Barokní stavba na místě re-
nesanční vodní tvrze byla upravována 
ještě počátkem 19. století a my jsme 
si mohli prohlédnout pěkně zařízené 
interiéry s bohatými sbírkami nábytku, 
porcelánu i obrazů. Vzácné jsou také 

sbírky zbraní, dvě velké knihovny, vi-
děli jsme i exponáty dovezené z Orien-
tu. Byli jsme rozděleni do dvou skupin 
a každá se v daném okamžiku věnovala 
buď prohlídce v zámku, nebo se prošla 
nádhernou zámeckou zahradou. Počasí 
bylo jako vymalované, a  tak si každý, 
kdo měl po ruce nějaký přístroj k focení, 
velice rád zvěčnil to, co se mu nejvíce 
líbilo, zejména květiny určitě stály za to.

Z Lysic jsme jeli do nedaleké Černé Hory, 
kde jsme si, opět rozděleni do dvou sku-
pinek, prošli prostory nejstaršího pivo-
varu na Moravě. První neoficiální zmínka 
o vaření piva pochází už ze 14. století. 
Procházeli jsme zcela klidným prostře-
dím, zrovna v době naší exkurze měl 
pivovar odstávku a nikde se nic nedělo, 
což byla škoda. Klasická ochutnávka 
zdejšího piva nemohla nahradit zklamá-

ní těch, kteří chtěli vidět, jak se zde pivo 
vyrábí, a možná i porovnat s Radegas-
tem nebo Koníčkem. Díky ochotě v re-
cepci pivovaru jsme si mohli nakoupit 
místní pochutiny a pak už jsme jeli dál.

Zamířili jsme do Prostějova. Hanácké 
město je nádherné v každém čase a slu-
nečné počasí nám dalo prostor nejen se 
posilnit, ale taky si prohlédnout některé 
památky v blízkém okolí. Ve stanoveném 
čase k odjezdu se všichni velmi spořá-
daně dostavili k autobusu a nezbývala 
než cesta k domovu.

Vše se podle plánu povedlo a my děku-
jeme vedení obce i  stálé a osvědčené 
průvodkyni Ivoně Bortlíčkové za další 
skvělý zážitek.

Text a foto: Karel Moškoř,  
účastník zájezdu
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SELSKÝ DEN SE POMALU STÁVÁ TRADICÍ
Další ročník Selského dne je za námi. 
Když jsme v roce 2023 přišli za vedením 
obce s nápadem uspořádat jakési dožín-
ky pro naše sousedy – jako poděkování 
za jejich trpělivost s občasným sníženým 
komfortem bydlení v centru obce, v sou-
sedství farmy (občasné bučení, rachot 
traktoru, zápach…) – ani nás ve snu 
nenapadlo, do jakých rozměrů se tahle 
akce rozroste a jak si ji oblíbíte.

A za to jsme opravdu rádi. Připravit bez-
mála 600 porcí jídla, vyzdobit areál, udě-
lat průvod, to je pro dva lidi pořádná vý-
zva. A proto jsme nesmírně rádi, že kolem 
sebe máme rodinu a přátele, kteří nám 
obětují svůj volný čas a společně nám ne-
zištně dopomohou vytvořit tuto krásnou 
akci. Je to o to cennější, že se nemusíme 
nikoho doprošovat a náš tým se rozrůstá 
o nové srdcaře, kteří se hlásí sami.

Na akci nečerpáme žádné dotace, ani 
to není podmínkou/součástí žádného 
projektu. Děláme ji zcela dobrovolně 
(jak by řekl jeden náš soused, rádi se 
sebetrýzníme), prostě proto, že chceme 
přispět do života naší obce.

Jsme rádi, že se Selský den pomalu stá-
vá tradicí. A i když toho ještě teď máme 
plné brejle, už se těšíme na další ročník 
– 5. září 2026, kde se vám zase pokusíme 
nabídnout něco navíc.

Děkujeme vedení obce za zapůjčení are-
álu, pomoc a vřelý přístup. Stejně tak 
i zahrádkářům, kteří dotváří atmosféru 
celého dne.

Marek, Marťa, Eliška a Kája
Foto: Karel Moškoř,  

archiv obce, archiv MV
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PODĚKOVÁNÍ
Za kulturní komisi bychom rádi podě-
kovali paní Martině Wojtylové a paní 
Libuši Čubokové, které pro akci Sel-
ský den napekly do našeho sladkého 
stánku výtečné frgály. Ty jsme s hrdostí 
nazvali „dobratické frgály“ a potěšilo 
nás, že se po nich jen zaprášilo! Děku-
jeme také paní Blance Cebulové, která 
pro Selský den upekla voňavé a křupavé 
bochníky chleba dekorované názvem 
naší obce – Dobratice.

Kateřina Vitásková, 
 místostarostka
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INZERCE

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA POBESKYDÍ PODPOŘILA  
NÁKUP TECHNIKY A MOBILNÍHO KURNÍKU
Díky podpoře MAS Pobeskydí jsme se rozhodli, že krom 
chovu skotu, ovcí a brojlerových kuřat v souladu s přírodou 
naši farmu rozšíříme i o chov slepiček. K tomuto účelu jsme 
pořídili mobilní, plně automatizovaný kurník pro slepice.

Díky jeho mobilitě můžeme kurník přesouvat po našich pas-
tvinách, čímž mohou být slepičky neustále na zelené trávě 
a nedochází tak k degradaci pastvin. Jelikož naše slepičky 
jsou na pozemcích, kde se pasou krávy a ovce, přispívají 
svým hrabáním k  lepšímu rozkladu živin a mají neustálý 
přísun bílkovin. Výsledným produktem jsou pak různoba-
revná zdravá vajíčka, které Vám rádi nabídneme. Jelikož 

má naše farma ekologický certifikát, jsou i naše vajíčka bio 
a snažíme se o regenerativní zemědělství.

V rámci projektu jsme také pořídili lopatu na čelní nakladač 
s přidržovačem, díky které můžeme lépe manipulovat s bio-
logickým materiálem po našem dobytku. 😊MAS Pobeskydí 
pomáhá rozvíjet venkov v našem regionu. Podporuje obce, 
zemědělce, podnikatele i spolky a společně s nimi zlepšuje 
kvalitu života na venkově. Díky její pomoci vznikají projek-
ty, které posilují komunitu a přinášejí nové příležitosti pro 
místní obyvatele.

Statek u Velšů
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LISTOPAD – PROSINEC/ 2025

SLOVO STAROSTY

ODMÍTÁME ZÁMĚR 
ODPOČÍVKY NA D48 
NA KATASTRU OBCE

HASIČI MAJÍ 
NOVÝ POŽÁRNÍ PŘÍVĚS

POZVÁNKY NA 
VÁNOČNÍ JARMARK 
A DALŠÍ AKCE

zpravodaj
DOBRATICKÝ
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